

**Отчет о результатах деятельности депутата
Тюменской городской Думы VIII созыва
по одномандатному избирательному округу № 15
Морева Сергея Николаевича
(октябрь 2024 – сентябрь 2025 гг.)**

Морев Сергей Николаевич — депутат Тюменской городской Думы VIII созыва по одномандатному избирательному округу № 15, заместитель председателя комиссии по поощрениям, член постоянной комиссии по экономическому развитию и бюджету, член постоянной комиссии по градостроительству и землепользованию, руководитель фракции «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ» в Тюменской городской Думе, осуществляет свои полномочия на непостоянной основе.

Одномандатный избирательный округ № 15 расположен в границах: от пересечения ул. 50 лет ВЛКСМ и ул. Мельникайте по ул. Мельникайте (нечетная сторона) до пересечения с ул. 50 лет Октября, по ул. 50 лет Октября (четная сторона) до пересечения с ул. Одесской, по ул. Одесской (четная сторона) до пересечения с ул. Энергетиков, по ул. Энергетиков (четная сторона) до пересечения с ул. Пермякова, по ул. Пермякова до пересечения с ул. Харьковской, от ул. Харьковской на юго-восток вдоль здания № 1г по ул. Пермякова, здания № 79 по ул. 50 лет Октября до здания № 180 по ул. 50 лет Октября, от здания № 180 по ул. 50 лет Октября до пересечения с ул. Воровского, по ул. Воровского до пересечения с ул. Республики, по ул. Республики до пересечения с ул. Тульской, по ул. Тульской до пересечения с ул. 50 лет ВЛКСМ, по ул. 50 лет ВЛКСМ до пересечения с ул. Мельникайте. В округе проживают более 21 тысячи избирателей.

В течение отчетного периода Сергей Николаевич Морев осуществлял депутатскую деятельность по основным приоритетным направлениям:

- 1) нормотворческая работа;
- 2) работа с жителями (по наказам, обращениям граждан, поощрениям, организации совместных мероприятий);
- 3) контрольно-ознакомительная деятельность (рабочие поездки, совещания);
- 4) патриотическая работа.

I. Нормотворческая работа (работа в составе комиссий Тюменской городской Думы и совещательных органов Администрации города Тюмени)

Морев Сергей Николаевич активно работает в составе следующих комиссий Тюменской городской Думы:

- постоянной комиссии по экономическому развитию и бюджету,

- постоянной комиссии по градостроительству и землепользованию;
- комиссии по поощрениям;
- комиссии по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых лицами, замещающими муниципальные должности депутатов Тюменской городской Думы, должностными лицами Счетной палаты города Тюмени, замещающими муниципальные должности.

Также депутат Морев Сергей Николаевич является членом Совета Тюменской городской Думы и принимает участие в работе следующих совещательных органов при Администрации города Тюмени:

- комиссии по присуждению муниципальной премии;
- координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства в городе Тюмени;
- согласительной комиссии органов местного самоуправления города Тюмени;
- конкурсной комиссии по отбору инициативных проектов.

При участии Морева С.Н. в составе координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства были рассмотрены вопросы: о перспективах развития города Тюмени; предоставления финансовой поддержки субъектам МСП в 2025 году и введения новых форм финансовой поддержки.

Депутаты в ноябре на заседании Думы поддержали предложение Сергея Морева о включении в план работы Счетной палаты города Тюмени на 2025 год контрольного мероприятия «Проверка использования средств бюджета города Тюмени, направленных в 2024–2025 годах на предоставление субсидий народным дружинам, участвующим в охране общественного порядка на территории города Тюмени».

Депутат участвовал в принятии проекта бюджета Тюмени на 2025 год и плановый период 2026–2027 годов. Сергей Морев отметил, что бюджет сохраняет свою социальную направленность, в 2025 году сохраняются меры поддержки предпринимательского сообщества, продолжается создание условий для развития детей и молодежи, учитываются наказы избирателей.

На заседаниях постоянной комиссии по экономическому развитию и бюджету депутат с коллегами рассмотрел информацию Администрации города об использовании субсидий, выделенных из бюджета города Тюмени в 2024 году на благоустройство дворовых территорий (в 2024 году 756 млн рублей направили на комплексное благоустройство 57 дворовых территорий города); о ходе выполнения наказов жителей депутатам; отчет о деятельности Счетной палаты города Тюмени за 2024 год; отчет об исполнении бюджета города Тюмени за 2024 год; о реализации муниципальной программы «Управление муниципальным имуществом города Тюмени на 2021–2026 годы»; о содействии развитию малого и среднего предпринимательства. Также на комиссии депутаты внесли изменения в

Методику расчета платежей за пользование муниципальным имуществом, Положение о местных налогах города Тюмени, Порядок формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда города Тюмени, Порядок приватизации муниципального имущества г. Тюмени.

Заслушав доклад о деятельности Главы города и Администрации Тюмени в 2024 году, Сергей Морев выразил благодарность Администрации за продуктивное взаимодействие и открытый диалог, ориентированный на интересы горожан, за содействие развитию предпринимательства. Число субъектов малого и среднего предпринимательства достигло 55 тысяч, а количество самозанятых увеличилось на 40 % и составило 84,9 тысячи. Город развивается, и в нем многое делается для комфортного проживания.

В рамках работы постоянной комиссии по градостроительству и землепользованию депутаты систематически рассматривают и контролируют вопросы, связанные с использованием муниципальных земельных участков. Это ключевая задача, поскольку напрямую влияет на комфорт и качество жизни жителей города. Депутат с коллегами на комиссии заслушали доклад о текущем состоянии и осуществлении муниципального земельного контроля в границах города Тюмени в 2023–2024 годах, рассмотрели вопросы о комплексном развитии территории (КРТ), об исполнении заключенных договоров о развитии застроенных территорий. Преобразование Тюмени идет масштабными темпами. Заключено 18 договоров КРТ на общей площади 269 га. Улучшается транспортная доступность за счет модернизации инфраструктуры. На комиссии также заслушали информацию о выполнении муниципальной программы «Развитие дорожно-транспортной сети города Тюмени на 2021–2026 годы» (общая протяженность построенных и реконструированных дорог с 2019 по 2023 годы составила 51,4 км, обустроено более 31,7 тыс. парковочных машиномест), о реализации муниципальной программы «Развитие градостроительной деятельности в городе Тюмени на 2021–2026 годы»; и др. Рассмотрев информацию об основных направлениях развития градостроительной деятельности в Тюмени, депутат отметил высокие темпы строительства в Тюмени. По итогам прошлого года объем введенных в эксплуатацию объектов жилищного строительства превысил 1 млн 356 тыс. кв. м.

На заседаниях комиссии по поощрениям депутат с коллегами рекомендовали на очередном заседании Думы занести в Книгу Почета города Тюмени коллектив АО «Тюменская домостроительная компания», коллектив ООО «Северная торгово-заготовительная межрайбаза», коллектив ФГКОУ ВО «Тюменское высшее военно-инженерное командное училище имени маршала инженерных А.И. Прошлякова» Министерства обороны РФ, коллектив ФГКОУ «Тюменское президентское кадетское училище», коллектив АО «Мостострой-11», коллектив АО «ГМС Нефтемаш» и поощрить жителей города почетным знаком «За заслуги перед городом Тюменью», «За волонтерство и милосердие», «За сохранение и укрепление семейных ценностей», Почетной грамотой и Благодарностью Тюменской городской Думы.

С сентября 2023 года Морев С.Н. возглавляет фракцию «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ» в Тюменской городской Думе VIII созыва с целью выражения мнений избирателей по любым вопросам общественной жизни.

Депутат принял участие в круглом столе в Тюменской областной Думе, инициированном депутатской фракцией «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ», где обсудили вопросы социально-экономической обстановки в регионе, а именно регуляции работы дружин и контроля соблюдения законодательства мигрантами.

Сергей Морев принял участие во встрече с депутатом Государственной Думы, лидером фракции «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ» Сергеем Мироновым. На встрече обсуждали вопросы инфляции, поддержки участников специальной военной операции и их семей, совершенствования налогового законодательства и системы пенсионного обеспечения, патриотического воспитания молодежи, сложностей, с которыми сталкиваются НКО при реализации грантовых проверок.

Депутат участвовал в круглом столе «Исполнение порядка получения инвалидности участниками СВО. Обеспечение доступной среды для маломобильных групп населения в Тюменской области», инициированном депутатской фракцией «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ». Участники круглого стола обсудили действующие правила проведения медико-социальной экспертизы для участников СВО в Тюменской области, процедуру получения выплат участниками СВО в связи с полученнымиувечьями, реализацию госпрограммы РФ «Доступная среда» в Тюменской области, а также действующие в регионе системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов. Все предложения направлены в законодательные, исполнительные и надзорные органы власти региона.

Депутат принял участие в пресс-конференции регионального отделения партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ» «Миграция — срочно навести порядок!» в качестве спикера. Выступающие озвучили предложения партии, направленные на противодействие рискам и угрозам, возникающим вследствие открытой миграционной политики, затронули вопросы знания языка мигрантами, их трудоустройство, образование, социальное обеспечение и лечение. Обсудили и создание диаспор на территории России, проблему преступности и меры наказания за правонарушения. Партия системно работает над урегулированием легальной и нелегальной миграции.

II. Работа с жителями (по наказам, обращениям граждан, поощрениям, организации совместных мероприятий и пр.)

Работа с жителями является одним из важнейших направлений работы депутата Тюменской городской Думы. Поступившие в ходе избирательной кампании наказы касались вопросов благоустройства дворовых территорий и территорий общего пользования. Сергей Морев осуществляет постоянный контроль реализации наказов избирателей.

Благоустройство дворовой территории по адресам: ул. проезд Геологоразведчиков, д. 12а, ул. 50 лет Октября, д. 50, ул. 50 лет Октября, д. 54, ул. Одесская, д. 40, ул. Одесская, д. 40а, ул. Одесская, д. 44 было выполнено в 2024 году. Работы по благоустройству проводились на территории площадью более 15 тысяч квадратных метров в период с мая по октябрь 2024 года. В ходе работ была произведена замена тепловых сетей, обустроены детская, турниковая и тренажерные площадки, установлены новые скамейки, урны и газонные ограждения. Украшением двора стал мурал «Время первых!» на тепловом узле. Краски и материалы для росписи Сергей Морев оплатил художникам-волонтерам (художественная школа «Графика») за счет личных средств.

В отношении дворовой территории по ул. Республики, д. 156, ул. Республики, д. 158 поступило предложение по ее благоустройству на 2026 год, она включена в адресный перечень дворовых территорий на 2026 год.

Работы по благоустройству дворовой территории по ул. Севастопольская, д. 15, ул. Севастопольская, д. 17, ул. Энергетиков, д. 50, ул. Энергетиков, д. 52, ул. Парфенова, д. 18, ул. Парфенова, д. 20, ул. Парфенова, д. 22 запланированы в 2025 году. В настоящее время запланированы мероприятия по разработке проектной документации на благоустройство территории сквера Телевизионного. Освещение сквера планируется в рамках устройства торговых площадок (тротуары, газоны, электрические сети).

Один из наказов избирателей касался наведения порядка и благоустройства территории Утиного пруда. На благоустройство Утиного пруда в центре Тюмени городские власти выделили 23,4 млн руб. К ноябрю планируют закончить все работы. В водоеме провели комплекс мероприятий: очистку берега озера, удаление камыша, укрепление береговой линии и посадку декоративных растений. Чистили водоем механизированным способом с использованием самоходного земснаряда и экскаватора-амфибии, удалили иловые отложения и водную растительность. Благоустроили прилегающую территорию, проложили тротуары, беговые дорожки, смонтировали освещение и установили скамейки, качели. Для уток построили домики на воде. Депутат благодарен Главе города Максиму Афанасьеву и Ленинской управе за внимание к этой теме и за превращение пруда в привлекательное место для отдыха наших горожан.

В год 60-летия Управы Ленинского АО появление на ее территории новой локации очень символично. Депутат принял участие в открытии преобразившегося сквера Славянского на родном округе. Обновленный ландшафт, десятки высаженных лип, новые скамейки, декоративный ручей — все это появилось благодаря продуктивному сотрудничеству тюменского бизнеса и Администрации города. Депутат отметил, что сегодня особенно важно сохранить добрые традиции и народную идентичность.

Сергей Николаевич Морев регулярно проводит встречи с жителями избирательного округа № 15 и приемы граждан. За отчетный период проведено 32 приема, в приемную депутата поступило 22 обращения. Тематика вопросов,

задаваемых гражданами, достаточно разнообразна, но главным образом жителей волновали вопросы благоустройства, землепользования, ЖКХ, оказания материальной помощи. Все обращения рассмотрены в установленный срок, обратившиеся граждане получили юридические консультации, разъяснения, рекомендации о способах разрешения возникших проблем и трудностей.

Общественная приемная депутата Морева расположена по адресу: ул. Урицкого, д. 44. Прием граждан осуществляется каждый вторник с 14:00 до 17:00.

Взаимодействие с трудовыми коллективами предприятий и учреждений города Тюмени в отчетном периоде проводились как для обсуждения насущных вопросов, так и в целях признания заслуг тюменцев. За отчетный период по ходатайствам депутата к поощрениям Тюменской городской Думы (Почетные грамоты и Благодарности) депутатом представлено 42 человека: сотрудники детского сада № 101 за большой вклад в воспитание подрастающего поколения; начальной школы — детского сада № 76, депутат поздравил их с юбилеем 60 лет и поблагодарил их за преданность делу образования и за вклад в воспитание подрастающего поколения; сотрудники Тюменского государственного медицинского университета, медработники Поликлиники им. Е.М. Нигинского, Областной клинической больницы № 1, ООО «Мать и дитя Тюмень». Областная клиническая больница № 1 отметила в этом году свой 80-летний юбилей, как и Тюменская область, депутат выразил глубокую признательность медицинскому персоналу больницы и вручил поощрения Тюменской городской Думы — Почетные грамоты и Благодарности за ежедневный самоотверженный труд, высокое профессиональное мастерство. 35 тюменцев получили Благодарственные письма депутата: сотрудники начальной школы — сада № 76, 16-ой гимназии, ЗАО Медицинский центр «Малыш», дружинники Ленинского района города Тюмени.

Большое внимание Сергей Морев уделяет взаимодействию с активными и неравнодушными жителями — представителями ТОСов, ветеранских и общественных организаций. Совместно с ТОС «Апрель-2012» депутат организовывал детские соревнования по дворовому футболу и проводил встречи с жителями на территории избирательного округа.

Также депутат принимал участие во Всероссийском субботнике. Вместе с коллегами он помогал в уборке территории сквера Депутатов и лесопарка им. Ю.А. Гагарина. Субботник представляет собой не только уборку — это добрый пример и вклад в общее дело, а также забота о родной земле. Совместный труд объединяет людей. Всероссийский субботник проводился в рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» и национального проекта «Инфраструктура для жизни». Вместе со многими участниками субботника Сергей Морев с помощью волонтеров проголосовал за дизайн-проекты объектов благоустройства в Тюмени. На голосование были представлены три общественные территории, которые будут благоустроены в 2026 году: сквер Депутатов, аллея Молодоженов и площадь Борцов Революции.

В марте на своем округе в сквере Школьный организовывал народные гуляния Масленицы с хороводами, песнями, танцами, казацкими игрищами и конкурсами.

В течение всего отчетного периода Морев Сергей Николаевич оказывал содействие тюменскому Клубу ветеранов, участвовал в торжественных мероприятиях, посвященных Дню пожилого человека, концертах. Представители ветеранской организации получали праздничные подарки, приобретенные из личных средств депутата. Встречи депутата Сергея Морева с членами Клуба ветеранов становятся доброй традицией, ведь старшее поколение всегда должно ощущать наши поддержку и благодарность.

В должности депутата Тюменской городской Думы Морев С.Н. продолжает помогать общественной организации «Особый ребенок»: в течение года проводились совместные мероприятия, вручались призы и подарки к праздникам за счет личных средств Сергея Морева.

Депутат с коллегами по партии «СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ – ЗА ПРАВДУ» по просьбе иеряя Андрея Завьялова, настоятеля Сретенского собора и директора православной гимназии города Ялуторовска, приобрели учебники для 3 класса Ялуторовской православной гимназии, здание гимназии является объектом культурного наследия и особо примечательно тем, что здесь учился будущий руководитель внешней разведки СССР Павел Михайлович Фитин, которому несколько лет назад на фасаде здания ветераны госбезопасности области установили памятную доску.

III. Контрольно-ознакомительная деятельность (рабочие поездки, совещания)

Сергей Морев в рамках контрольно-ознакомительной деятельности с коллегами посетил Управление Министерства внутренних дел России по городу Тюмени, где был представлен доклад о работе управления, о программе «Безопасный город», благодаря которой время реагирования полиции на правонарушения значительно сократилось. В городе функционирует около 5000 камер видеонаблюдения, из которых 260 оснащены системами распознавания лиц.

Депутат принял участие в нескольких совещаниях со специалистами Управы Ленинского административного округа и МКУ «Леспаркхоз» по вопросам очистки и благоустройства пруда Утиный. А также по благоустройству дворовых территорий на округе.

Депутат принял участие в совещании, посвященном развитию дорожной инфраструктуры регионального и муниципального значения в городе Тюмени, где участники обсудили выполнение строительно-монтажных работ на объектах местного значения в 2025 году и о планах по улучшению региональных дорог, включая продление федеральной автомобильной дороги М-12 «Восток» до Тюмени.

Сергей Морев в рамках ознакомительной деятельности с коллегами посетил учебно-лабораторный корпус № 1 Тюменского государственного университета. Площадь здания — более 33 тыс. кв. м. Это крупнейшая учебная площадка в Уральском федеральном округе. В здании расположены мультиформатные аудитории, оборудованные по последним технологиям, 2 выставочных пространства, коворкинги и переговорные со звукоизоляцией, книжный магазин, современный концертный зал на 506 посадочных мест. Директор Школы образования ТюмГУ Ульяна Раведовская презентовала депутатам новый проект образовательного процесса, который сочетает в себе участие преподавателя и искусственного интеллекта.

Депутат с коллегами побывал с визитом на предприятии «Газпром межрегионгаз Север», где сотрудники рассказали о программе газификации города, возможностях подключения к газовым сетям физических и юридических лиц. Ежедневно вне периода передачи показаний здесь принимают порядка 350 звонков.

Депутат принял участие в форуме «Развитие агробизнеса Западной Сибири», где обсуждали меры поддержки фермеров в сельской местности и поиск новых направлений развития сельскохозяйственного производства. В Тюменской области существует адресная государственная помощь малым формам хозяйствования (МФХ). В сфере растениеводства ассоциация внесла предложение объединить МФХ в кооперативы, ввести субсидирование провозной платы до портов зерновых культур и продукции переработки, квоту на экспорт масленичных культур и продукции переработки.

Депутат посетил мусоросортировочный завод, чтобы более тщательно познакомиться с его спецификой. Такие визиты помогают народным избранникам лучше разбираться в работе подобных предприятий и при встрече с гражданами давать более компетентные ответы на возникающие вопросы. Ежесуточно на завод поступает от 600 до 1500 тонн отходов, и сортировка включает ручной, механический и автоматический этапы. Сейчас специалисты предприятия работают над проектом комплекса по компостированию. Доля переработанных отходов с 4 % увеличится до 30 %.

Депутат принял участие в инструктаже народных дружинников, заступающих на охрану общественного порядка на базе отдела полиции № 2 с участием представителей УМВД города Тюмени и Администрации. В 2024 году в Тюмени дружинники провели 2797 профилактических и 143 оперативных мероприятия. Депутатам была представлена новая концепция организации деятельности народных дружин в городе по вопросам взаимодействия с УМВД, финансового обеспечения народных дружин, предоставления льгот дружинникам.

Сергей Морев посетил региональный филиал государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Заштитники Отечества» в канун его двухлетия. Организация оказывает содействие в получении всех полагающихся мер поддержки, включающих медицинскую и социальную реабилитацию, лекарственное обеспечение, психологическую помощь, предоставление технических средств реабилитации и санаторно-курортного

лечения, а также содействие в переобучении и трудоустройстве ветеранов. За это время в него обратились 12 тысяч человек. Депутат отметил высокий уровень работы и пожелал сотрудникам сил и терпения, а также доверия и понимания в их благородной миссии — помогать защитникам Отечества.

Депутат побывал на учебном полигоне ТВВИКУ имени маршала инженерных войск А.И. Прошлякова. Выпускники вуза отважно защищают Родину, их готовят высококвалифицированные преподаватели и воспитатели. Во время визита на учебный полигон депутат увидел, какой техникой располагает вуз, что используется в обучении будущих офицеров. Курсанты также продемонстрировали, как оборудуется мостовая переправа — понтон, соединяющий два берега. На сегодняшний день ТВВИКУ располагает самым современным комплектом понтонного парка.

Депутат посетил с рабочим визитом Метелевские водоочистные сооружения и оценил реконструкцию. Среди недавно завершенных сооружений можно отметить объект 1-го подъема, а также введенный в эксплуатацию в прошлом декабре резервуар чистой воды № 4 объемом 8 тысяч кубометров. Депутат отметил высокий уровень автоматизации и цифровизации производственного процесса.

IV. Патриотическая работа

2025-й год ознаменован 80-летием Великой Победы, Годом защитника Отечества в России и Годом героев в Тюменской области. Депутат принял участие в торжественном мероприятии, посвященном открытию Года героев. Важно сохранять историческую память, помнить подвиги предков и признавать заслуги современных героев, стоящих на страже суверенитета и безопасности страны. Одним из главных событий юбилейного года стало возвращение шествия «Бессмертного полка», 23 тюменских ветерана Великой Отечественной войны были удостоены звания «Почетный гражданин города Тюмени».

В преддверии празднования 80-й годовщины Великой Победы депутат навестил ветеранов и поздравил их с праздником. Народный избранник вручил подарочные продуктовые наборы и поздравительные открытки с подписью Губернатора Тюменской области. Поздравляя ветеранов с наступающим Днем Победы, депутат пожелал им крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия и выразил слова искренней признательности за трудовой подвиг в годы войны и послевоенное время. Труженики тыла поделились с Сергеем Моревым воспоминаниями о военных годах, когда они детьми трудились на заводах, в колхозах, стояли за станками, теряли родных и вместе радовались Победе.

Депутат в мае принимал участие в возложении цветов к мемориалам, увековечившим подвиг советского народа, и почтил память земляков, внесших весомый вклад в общую Победу. В сквере Тружеников тыла участники события вспоминали о том, что в годы Великой Отечественной войны более 11 тыс. тюменцев ушли на фронт, а тысячи других, включая стариков, женщин и детей, самоотверженно трудились в тылу. 20 мая 2021 года Президент России Владимир

Путин подписал указ о присвоении 12 городам России звания «Город трудовой доблести». В этот список вошла и Тюмень. Горожане непрерывно работали для нужд фронта, и почетное звание подчеркивает значимость трудового подвига наших земляков.

22 июня Сергей Морев принял участие в торжественных церемониях возложения гирлянд, венков и цветов, посвященных Дню памяти и скорби, к мемориальным комплексам «Вечный огонь», «Память». 22 июня навсегда в памяти нашего народа. Из Тюмени ушли на фронт 11 752 человек, вернулись — 5523. Вечная слава и память всем, кто защищал нашу Родину и отдал за нее жизнь.

В мае при участии Морева С.Н. состоялся фестиваль конкурса дошкольников «У колыбели таланта», который собрал 260 участников. Фестиваль проходит уже в 12-ый раз, и депутат Морев С.Н. на протяжении многих лет поддерживает его. Участие в фестивале способствует развитию способностей дошкольят, выявлению талантливых детей, приобщению их к родной культуре.

Другим направлением патриотической работы Морева Сергея Николаевича является **сохранение памяти о героях нашей страны**.

Депутат Тюменской городской Думы Сергей Морев был одним из родоначальников движения за увековечивание памяти Павла Фитина в Тюменской области. В 2024 году в Тюмени на площади Борцов Революции был открыт памятник П.М. Фитину.

В ноябре 2024 года в Центре стратегического развития «Сибирь» состоялась премьера фильма «Юность Фитина». Тюмень стала первым городом, где был показан четвертый цикл фильма, посвященный Павлу Михайловичу. Данный кинопроект рассказывает о подвигах советских разведчиков и о работе отечественной внешней разведки под руководством нашего земляка Павла Михайловича Фитина в годы Великой Отечественной войны. Депутат Сергей Морев выступил в качестве продюсера фильма, он считает, что необходимо именно на таких материалах возобновлять патриотическое воспитание в школах. Его школа № 37 города Тюмени носила имя Героя Советского Союза Николая Кузнецова. Учились все на его примере. И Кузнецов, и Фитин — настоящие герои прошлого и настоящего.

В декабре 2024 года в тюменской школе № 37 состоялся показ фильма «Юность Фитина». Дата показа — 19 декабря — выбрана не случайно, ведь в этот день в России отмечается День образования военной контрразведки. После просмотра депутат обсудил фильм с ребятами старших классов, их отзывы и вопросы свидетельствуют о заинтересованности фильмом и личностью, о которой он снят. Многие были удивлены, что в Тюмени жил такой выдающийся человек, современник Н.И. Кузнецова, его земляк и коллега в военной разведке. После киносеанса ребята задавали вопросы, и один из них касался памятника Николаю Кузнецову. Депутат Сергей Морев поддержал идею восстановления памятника на территории школы, особенно в преддверии 80-летнего юбилея Победы.

Сергей Морев принял участие в мероприятии по возложению цветов к памятнику Фитину. 28 декабря 2024 года исполнилось 117 лет со дня рождения Павла Михайловича Фитина. Павел Михайлович Фитин — наш земляк. Он родился 15 (28).12.1907 в селе Ожогино Шатровской волости Ялуторовского уезда Тобольской губернии. Депутат оценил, что в возложении цветов также приняли участие школьники и студенты. Патриотизм рождается и воспитывается на конкретных примерах, поэтому важно сохранять и передавать память о героях страны подрастающему поколению.

24 мая был дан старт Всероссийскому автомотопробегу «Невидимая сторона Победы», в котором участвовал Сергей Морев. Это масштабный патриотический проект, посвященный 80-летию Великой Победы и памяти руководителя службы внешней разведки в годы войны П.М. Фитина. Маршрут длиной более 5 тыс. километров построен так, чтобы посетить места, связанные с детством, становлением личности и трудовой славой Павла Фитина: в Тюменской, Курганской, Свердловской, Челябинской, Нижегородской, Московской областями и Республике Татарстан. Завершился автомотопробег в городе-герое Москве 30 мая у памятника Павлу Фитину возле здания пресс-бюро службы внешней разведки Российской Федерации. Фитин Павел Михайлович в 1939 году возглавил советскую внешнюю разведку органов госбезопасности и проработал в этой должности до 1946 года. Павел Фитин внес важный вклад в победу над фашизмом в Великой Отечественной войне, а также в овладение Советским Союзом секретами ядерного оружия.

В августе депутат принял участие в открытии памятного камня в честь разведчика Кузнецова. Мероприятие главным образом обращено к молодежи. Они должны сохранить и приумножить память о настоящем герое. Депутат поблагодарил за то, что в Тюмени есть люди, которые чтут память о нашем земляке и делают все от них зависящее, чтобы увековечить его имя в городских топонимах.

В августе в Тюменском центре стратегического развития «Сибирь» прошел показ фильма, посвященного личности и судьбе выдающего разведчика, Героя Советского Союза Николая Ивановича Кузнецова. Самое главное, к чему мы должны стремиться, считает депутат, — это рассказывать о наших легендарных земляках регулярно. И прежде всего, сосредоточить внимание на молодом поколении. Они должны знать своих героев.

Сергей Морев принял участие в открытии улицы Павла Фитина в Тюмени. Знаковое событие приурочили к 80-летию Великой Победы и к празднованию Года героев в Тюменской области. Депутат поблагодарил всех, кто поддержал идею создания улицы Павла Фитина и позволил ее осуществить, теперь подвиги Николая Ивановича и Павла Михайловича увековечены в улицах Тюмени, это то малое, что мы можем сделать для тех, кто свою жизнь посвятил служению Родине.

Значимым направлением патриотической работы в настоящее время является **оказание помощи участникам СВО и их семьям**.

Депутат совместно с коллегами партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ» системно оказывает посильную помощь военнослужащим, которые находятся в зоне проведения специальной военной операции, их семьям и присоединяется к благотворительным акциям в поддержку граждан, попавших в беду, принимает участие в сборе гуманитарной помощи и передаче жителям предметов первой необходимости, продуктов и средств гигиены.

Депутат принимал участие в плетении маскировочных сетей. В городской Думе запустили акцию «Плетем сети вместе». В ее рамках было решено изготовить 235 м маскировочных сетей для военнослужащих, находящихся в зоне специальной военной операции. Точки плетения сетей были открыты в Тюменской городской Думе и общественных приемных депутатов в разных частях города. Депутат также приобретал материалы для их изготовления. Первые 120 м сетей депутаты передали представителям общественной организации «Ветераны-пограничники Тюменской области». Сети отправили из Тюмени в Курск, Белгород, Краснодон и Мариуполь в составе очередного гуманитарного груза. Все мероприятия приурочены к 80-летию Великой Победы, Году защитника Отечества в России, Году героев в Тюменской области.

В преддверии Дня города депутат подписал поздравления для бойцов СВО, чтобы морально поддержать наших защитников. Для этой цели было изготовлено 439 открыток — ровно столько, сколько лет насчитывает история первого русского города Сибири. Лицевую сторону почтовой карточки украшает рисунок ученицы Детской школы искусств имени Митинского 16-летней Александры Морозовой. К акции присоединились неравнодушные тюменцы, студенты и школьники. Сотни открыток с теплыми и трогательными пожеланиями тюменцев отправились в зону специальной военной операции. Их получили земляки-военнослужащие, которые сейчас находятся на передовой.

Депутат регулярно взаимодействует с Центром поддержки семей «Помощь рядом». В очередную партию гуманитарной помощи вошли медикаменты для военного госпиталя, вещи в проект «Тюменская дармарка», а также ноутбук для работы организации. Ранее передали холодильник, в котором хранят препараты, требующие температурных условий хранения. Кроме того, принимали участие в акциях «Собери ребенка в школу», приобретении новогодних подарков. Центр поддержки семей «Помощь рядом» находится по адресу: ул. Холодильная, 13а. Желающие могут принести вещи в хорошем состоянии, медикаменты, одноразовую посуду для передачи в военные госпитали.

Освещение деятельности депутата в средствах массовой информации

Деятельность депутата Сергея Морева постоянно освещалась на официальном сайте Тюменской городской Думы на странице депутата и фракции

«СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ» и в сети на страницах Морева С.Н. во «ВКонтакте», «Телеграме».

Также работа депутата и фракции «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ» в Тюменской городской Думе освещалась на сайте партии, странице регионального отделения партии во «ВКонтакте».

В отчетном периоде Сергей Морев давал интервью о деятельности депутата на телеканалах «Тюменское время», «Регион-Тюмень», на радио «Шансон» и «Авторадио». Позиция партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ» по различным вопросам общественной жизни озвучивалась депутатом в программе «Партактив».

Кроме того, деятельность депутата освещалась на страницах газеты «Тюменская Губерния».